

文匯體育 A38

中華體壇

徐莉佳當選

http://www.wenweipo.com



徐莉佳為中國奪得首枚帆船奧運金牌。法新社

國際帆聯年度最佳女運動員

國際帆聯網消息，6日在愛爾蘭都柏林舉行的國際帆聯年度大會晚宴上，來自中國的徐莉佳當選國際帆聯評選的年度最佳女運動員。

徐莉佳在倫敦奧運會上獲得女子激光雷迪爾級帆船冠軍，這也是亞洲的首枚奧運金牌。6日當選年度最佳使徐莉佳成為第二位獲得國際帆聯年度最佳的亞洲運動員。

談及獲獎感受時，25歲的徐莉佳說：「帆船給了我追逐夢想的機會，給了我展示潛力的舞台，也讓我得以看到、感受和探尋這個世界。帆船讓我走上一條更加美好，充滿活力、激情和歡樂體驗的道路。」

男子年度最佳被授予英國著名選手安斯利，他在倫敦奧運會獲得男子芬蘭人級冠軍，從而在個人生涯中總共獲得4枚奧運金牌。而此番獲獎也是他繼1998年、2002年和2008年之後第四次獲得年度最佳。

「當選年度最佳是莫大的榮幸，這得益於我的家人、朋友、教練和贊助商對我的幫助。」35歲的安斯利說。

徐莉佳奪得倫敦金牌。新華社



舜天主場迎戰恒大入座人數創中超歷史

2012中超上座數 創新高

香港文匯報訊 據新浪體育報道，2012年對於中國足球來說確實到了最低谷，從國足世盃預賽出局，到國青亞青賽小組賽就被淘汰。不過在這一年中，有些數據還是讓球迷欣喜，比如正逐漸回暖的中超聯賽。2012賽季中超聯賽大幕落下，這一賽季的中超聯賽匯集了空前的大牌，觀眾上座率方面也有了提升。以下，我們從2012賽季中超聯賽上座人數方面來總結這一賽季的中超各隊(以下數據均來自中超官方)。

恒大上座率第一 粵京蘇分列前三

本賽季統計，中超聯賽一共吸引了約449.74萬球迷來到球場看球，場均約1.87萬人，相比於去年的1.76萬人，又是有所提高。

自許家印入主以來，廣州恒大的天河體育場場場爆滿。本賽季恒大依舊捍衛了主場上座人數第一的榮譽，15個主場，湧進了約55.88萬人，場均約3.72萬人。

北京國安在本賽季成績上差強人意，但是球迷熱情不減，工人體育場的上座人數本賽季達到了約55.35萬人，場均3.69萬人，與廣州恒大幾乎相差無幾。聯賽第二輪，北京國安主場迎戰上海申花，工體上座5.18萬人，是今年國安上座人數最多的比賽。排名第三的江蘇舜天，今年的好成績配得上他們的主場上座人數。聯賽第27輪，舜天主場迎戰恒大，到場球迷達65769人，這也是中超歷史之最。貴州人和排在第四，實際上賽季快結束時，貴州的上座人數還是領先江蘇，但舜天後幾輪涉及爭冠，一下子將劣勢扭轉了過來。

降級隊未墊底 富力倒數第一

至於上座人數最少的球隊是廣州富力，場均8千多人。這個數據多少有些讓人意外，畢竟富力直到最後一輪還在爭取着亞冠名額。這可能與富力的同城對手恒大過於強大，分流了太多的觀眾有關。青島中能杭州綠城分列倒數第2和第3。本賽季降級的兩支球隊河南建業和上海申鑫，上座人數都沒有處在末流，尤其是河南建業，其上座人數甚至超過了上海申花、天津泰達這些球隊。

申花等老牌隊上座率慘淡

上海申花本賽季引進了杜奧巴和安歷卡，但是該隊的上座人數並沒有好轉。申花本賽季場均1.4萬人，球隊最後無怨無求階段，球迷更不到萬人，很難想像，此時球場上有杜奧巴正在拼搏。當然，申花慘淡的上座率可能與虹口體育場的容量有關，但這顯然不是主要原因。

與上海申花類似的，同樣為老牌勁旅的天津泰達、長春亞泰等，在上座人數方面不容樂觀，都處在中下游水平。

正如上述幾點，2012賽季的中超在上座方面又創新高，球星、戰績都是吸引球迷來到現場看球的要素之一。儘管中國足球還處在低谷，但是看到連年上升的中超上座人數，中國足球也還在希望中進步。

恒大的鉅資投入得到回報。新華社

申花雖然擁有杜奧巴和安歷卡兩名國際級球星，但球隊入座率欠佳。路透社

廣州恒大成功衛冕中超冠軍。新華社

霍啟剛郭晶晶婚禮揭序幕



被傳為伴娘的吳敏霞適逢生日。新華社

香港文匯報訊 據中通社及內地媒體報道，已故全國政協副主席、香港富豪商人霍英東長孫霍啟剛與中國女子跳水冠軍郭晶晶將於8日結束7年愛情长跑，成就一段世紀婚禮。

霍啟剛和郭晶晶一連4天的兩地(香港與內地)婚禮，將於8日首先在霍家位於沙宣道的大宅舉行註冊儀式，婚慶場地已布置完畢，走田園貴族風格，裝飾以大自然的草綠、白色為主調，場地保安嚴密度大幅提升。

完成註冊儀式後，兩人10日將在南沙筵開60多席，11日則在香港會展中心筵開150圍大宴親朋，稍後會再回北京擺酒。

據悉，由於霍啟剛爸爸霍震霆及郭晶晶在政界及體育界的關係，11日的世紀婚禮中，世界各地的體育巨星將會前來祝賀這對新人。

南沙方面，婚宴在霍家物業的南沙大酒店舉行，菜式包括南沙著名的葵花雞、南非六頭鮑、分子料理甜品等。

適逢伴娘吳敏霞生日

據內地媒體透露，霍啟剛於昨天到河北保定迎娶郭晶晶，霍啟剛的弟弟霍啟山為伴郎隨行。而郭晶晶在國家隊時的老搭檔吳敏霞極有可能以伴娘的身份陪伴郭晶晶左右。

11月10日也是作為伴娘的奧運冠軍吳敏霞27歲的生日。據悉，這場世紀婚禮的伴娘團人數多達7人，包含了郭晶晶在雙項項目上的數位搭檔，如曾經攜手雅典奧運會雙人10米跳台冠軍的李婷、問鼎06年多哈亞運會雙人3米跳板桂冠、攜手北京名將王睿、問鼎05年亞特蘭大世界盃雙人10米跳台冠軍……其中，最耀眼的伴娘當屬倫敦奧運會雙冠王的名將吳敏霞。



霍啟剛與郭晶晶的婚禮備受關注。中新社

李永波

年齡造假必須做

中國羽毛球隊總教練李永波攜趙婷婷、何漢斌、徐晨、陳金等世界冠軍來到南京下關體校，為「解放軍南京市羽毛球後備人才培訓基地」揭牌，為羽毛球隊的小隊員們加油。在接受現場媒體採訪關於一些羽毛球運動員的年齡造假問題時，李永波直言：「我們現在最近一段時間已經有一些年齡造假方面的問題。那麼這些問題主要來源於過去我們對於假年齡的打假或者對假年齡的調整。在這一點上，在一個周期裡，或在一個短時間裡可能會受到影響。在青少年培養當中，從長遠來看，年齡打假是一個必須要做的工作。」

中國羽毛球隊總教練李永波為後備人才培訓基地揭牌。中新社



中華拾錦

珠海國際半馬躋身全國積分賽

將於12月16日舉行的珠海國際半程馬拉松賽，已被中國田協定為2012年全國半程馬拉松團體積分賽第三站。據珠海市文體旅遊局黨組書記張梅生介紹，該賽事已被中國田協評為全國優秀馬拉松賽事。本屆賽事規模將控制在1至1.5萬人，將增設半程馬拉松港澳台男、女個人及團體項目、半程馬拉松高校男、女團體接力項目，還將專設珠海市民項目。

山西中宇目標至少打進季後賽

CBA大幕將啟，上賽季常規賽四強之一的山西中宇，把新賽季的目標定為：至少打進季後賽。

山西中宇俱樂部負責人張北海說，新賽季，山西中宇基本延續了上賽季的陣容和打法，查爾斯、馬庫斯的「禪叔組合」依然是球隊的核心，球隊還引進了台灣後衛楊敬敏，這對球隊是很好的補充。此外，球隊仍將繼續堅持「炮轟」打法。



成功衛冕

廣州恒大成功衛冕中超冠軍，昨晚舉行頒獎禮。頒獎禮於天河體育中心舉行，之前並進行恒大對中超明星隊表演賽，結果中超明星隊由劉建業破門，以1:0勝恒大。

中國現代五項隊 獲亞錦賽最佳績

中國現代五項運動協會消息，中國國家現代五項隊在近日結束的現代五項亞洲錦標賽中，在全部6個小項比賽中獲得4金1銀2銅的好成績，創造了中國隊參加亞錦賽的最好成績。

亞洲現代五項錦標賽10月29日至11月5日於高雄舉行，共有來自6個國家和地區的代表隊參加了本次比賽。經過奮勇拼搏，中國現代五項隊的朱文婧奪得女子個人冠軍，朱文婧、張擘、苗禕驊獲得女子團體冠軍，朱文婧、張擘、苗禕驊獲得女子接力季軍；在男子方面，韓佳昊、王皓、郭建力獲得男子團體冠軍，韓佳昊、王皓、郭建力獲得男子接力冠軍，韓佳昊獲得男子個人亞軍，王皓獲得了男子個人季軍。

這是在倫敦奧運會上取得突破後，中國國家現代五項隊首次參加重要的國際現代五項比賽。新華社



中國現代五項運動員陳倩跑向終點。資料圖片